

乌克兰危机升级两周年：

僵局难破 曙光未现

2月24日，乌克兰危机升级两周年。延宕的危机不仅给俄乌经济民生造成巨大损失，还对地区政治与安全、世界经济复苏、全球减贫、粮食和能源安全、生态环境等诸多方面带来严重负面冲击。

去年陷入低增长泥潭。瑞士央行去年9月发布的一份研究显示，俄乌冲突对欧洲经济的中长期负面影响可能更为严重。

瑞典跨国和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里近日表示，美国和欧洲孤立和大规模制裁俄罗斯的后果像“回旋镖”一样打回到欧洲。

能“不惜一切代价”寻求和平。

另一方面，西方不断拱火浇油令和平前景更加渺茫。美国作为乌克兰最大的军援国，利用这场冲突大发横财。

俄乌冲突的延宕还在粮食、能源安全以及生态等领域带来外溢效应。位于赫尔松州的卡霍夫卡水电站是扎波罗热核电站冷却水的重要来源，该水电站去年6月遭破坏导致水库大坝决堤，蓄水向第聂伯河下游倾泻，造成严重的生态环境和入道主义风险。

西方拱火 和平难觅

经济承压 民生艰难

过去一年，俄乌冲突前线战况激烈。去年5月，俄军夺取交通要地阿尔乔莫夫斯克(乌方称巴赫穆特)；乌军于去年6月在多个方向发起反攻，但数月来进展缓慢、未见成效；去年10月初以来，俄军对乌东部的阿夫杰耶夫卡、马林卡、巴赫穆特等地乌军防线发动新一轮攻势。

乌克兰的经济愈加依赖于西方援助，现状令人担忧。乌国家银行数据显示，2023年乌预算赤字创历史新高，达到1.33万亿格里夫纳(约合351亿美元)，相当于国内生产总值的20%。

欧洲经济继续处于俄乌冲突的阴影笼罩下。能源价格飙升，通胀高企，企业遭受巨大损失，民众实际工资缩水，购买力下降，加之全球经济的低迷，欧洲经济

过去一年，俄军在扩大控制区域方面取

国乒女队击败法国队 将冲击世乒赛六连冠

新华社韩国釜山2月23日电(记者 谭畅 苏斌 冯亚松) 2024年国际乒联釜山世界乒乓球团体锦标赛23日开启半决赛，中国女队3:0战胜法国队，将在24日冲击赛事六连冠。

中国队阵容与四分之一决赛时相同，孙颖莎、陈梦、王艺迪先后出战。法国队19岁的帕瓦德率先登场，挑战世界排名第一的孙颖莎。后者在比赛中攻防衔接自如，牢牢掌控场上局面，先胜两局。第三局末段，两人比分从9:9一直咬到11:11。但帕瓦德在关键时刻两次发球失误，最终以12:14丢掉第三局。

陈梦在第二盘对阵擅长高抛发球的袁嘉楠。逐步适应对手发球后，陈梦以11:6拿下首局。第二局，陈梦从一度落后5分追至10:10。这时，袁嘉楠换成反手发球，连得2分扳回一局。后两局，陈梦找回比赛节奏，相持球成功率不断提高，最终赢得比赛。

第三盘，王艺迪以3:0战胜卢茨。第一局和第三局，王艺迪仅让对手分别得到5分和2分。第二局，卢茨的发球和抢攻给王艺迪造成较大压力，两人苦战至16:14才分出胜负。

中国队决赛的对手是中国香港队和日本队之间的胜者。三名队员均表示，相信团队的力量，将做足应对困难和挑战的准备，在比赛中做好自己。

“希望我们每个人能够把最好的一面展现在决赛舞台，相信我们团队有能力和实力取得最后的冠军。”陈梦说。

欧亚经济峰会论坛： 寄望“一带一路” 为世界注入更多稳定性

据新华社伊斯坦布尔2月22日电(记者 王峰 许林贵) 第27届欧亚经济峰会22日在土耳其伊斯坦布尔举行“共建‘一带一路’迎来第11个年头”主题论坛。多国政商学界人士称赞共建“一带一路”在促进世界和平发展等方面取得的成果，寄望共建“一带一路”给动荡世界注入更多稳定性。

峰会主办方马耳马拉基金会主席苏威尔说，共建“一带一路”倡议不仅促进沿线国家经济发展，还给世界和平稳定注入强大动力，是人类面向未来的共同事业，各国应携手推动共建“一带一路”高质量发展。

新华社研究院院长刘刚说，11年来，共建“一带一路”倡议跨越不同文明、文化、社会制度、发展阶段差异，开辟了各国交往的新路径，搭建起国际合作的新框架，汇集着人类共同发展的最大公约数。他向会议递交的《“一带一路”发展学》和《为了更加美好的世界——从人权视角看共建“一带一路”这十年》两份智库报告受到与会专家学者的好评。

保加利亚知名国际关系学者扎哈里·扎哈里埃夫说，共建“一带一路”倡议为各国应对挑战提供了方案，共建国家通过发展战略对接以及在基础设施等项目上的合作加强互动，增进友谊，促进团结，增加了稳定性因素。

本届欧亚经济峰会为期两天，吸引来自约40个国家的300多名政商学等各界人士参会，包括来自中国人民对外友好协会和新华社研究院的中方代表。

以色列总理向安全内阁 提交加沙地带战后方案

新华社耶路撒冷2月23日电(记者 吕迎旭 张天朗) 以色列总理办公室22日夜发表声明说，以总理内塔尼亚胡向安全内阁提交了关于加沙战后安排的方案供审议，方案涵盖以色列在加沙地带近期、中期和长期计划，包括军事行动、战后安全、民事安排。

根据该方案，以军将继续在加沙地带的军事行动，直至实现其目标，即摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)的军事力量和基础设施，被扣押以色列人获释以及防止加沙地带继续威胁以色列。

在战后，以色列将“无限期维持在整个加沙地带的行动自由，以防止恐怖活动死灰复燃”。以方将在沿以色列-加沙地带边境的巴方一侧设立安全区。此外，以色列将在加沙地带与埃及边境设立“南部屏障”，以防止加沙地带武装组织重新壮大。

除了维持公共秩序所需的武装，加沙地带将完全解除武装。加沙地带的民事管理和维护公共秩序的责任将由“具有行政经验的当地组织负责”。这些当地组织不应隶属于“支持恐怖主义”的国家或组织，也不应受其雇佣。

以色列将在加沙地带实施去极端化计划，涵盖加沙地带所有宗教机构、教育和社会领域。在解除武装和开始去激进化进程后，才能重启加沙重建。

以色列将关闭联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处，并将努力用其他国际人道主义组织取代该机构。

方案重申，巴以问题解决方案只能通过巴以双方不设先决条件的直接谈判达成。

以总理办公室的声明说，该方案将作为安全内阁讨论的基础。

(上接第1版)

据悉，此次元宵活动以“龙行龘龘，喜闹元宵”为主题，旨在大力弘扬优秀传统文化，推动“福”文化传承创新，丰富干部职工文化生活，进一步增强干部职工的凝聚力、向心力，增强欢乐、喜庆、祥和的节日氛围。



2月22日，人们在比利时布鲁塞尔中国文化中心参观“丝路瓷行”——中国景德镇陶瓷文化特展。

“丝路瓷行”——中国景德镇陶瓷文化特展22日在布鲁塞尔中国文化中心开幕。当晚，2024布鲁塞尔中国文化中心新春音乐会也在中心奏响乐章。170余位中外嘉宾出席上述活动。

新华社记者 赵丁喆 摄

中国大飞机 C919 海外首秀引关注

在20日开幕的新加坡航展上，中国生产的大型客机C919和支线飞机ARJ21首次亮相，引发专业观众和各国媒体高度关注。

早在18日的媒体会上，新加坡航展主办方埃克斯佩里亚会展公司已对中国企业和C919飞机参展情况进行了重点介绍。在记者提问环节，中国相关企业和参展机型被多次提及。

航展开幕当天，展馆内C919制造商中国商飞公司的展台前人头攒动。在众多业内人士和媒体见证下，中国西藏航空公司与中国商飞公司签署40架C919“高原型”飞机订单，成为这一机型的启动客户。C919“高原型”是C919飞机系

列化发展的重要机型之一，在C919基本型的基础上，通过缩短机身和改装，满足高原地区运输要求。

同日下午，C919在国际专业观众面前进行正式飞行表演，这是中国国产大飞机首次在海外航展上进行飞行表演。

记者20日在室外静态展示区看到，中国东方航空公司运营的一架C919飞机正开放参观，准备进入机舱的观众排起了长队。一些业内人士围着C919仔细观察，并不时拍照记录。

C919本次海外亮相受到英国路透社、新加坡《商业时报》等国际媒体广泛关注。路透社提及，在航展预演飞行中

展示的商业客机包括中国的C919和欧洲空中客车公司的客机。

一名在新加坡从事私人飞机业务的业内人士对新华社记者说，中国航空业相关规则非常严格，C919飞机顺利投入商业运营意味着它已具备非常高的水平。中国大飞机在东南亚尤其是印度尼西亚拥有较大市场，这些地方经济发展速度快、人口多，许多飞机需要更新换代，有很大市场需求。

同样参加航展的广东优翼航空技术有限公司是一家面向全球客户提供航空仿真解决方案的企业。该公司副总裁王林表示，C919飞机投入运营将极大助力中国模拟飞行器行业发展，

企业会根据未来发展需要设计对口的模拟器型号。

在静态展示区，由中国商飞公司研发制造并已交付印尼翎亚航空的ARJ21客机也引来众多参观者。

据中国商飞公司介绍，ARJ21在2016年首航，2022年ARJ21交付首家海外客户印尼翎亚航空，2023年完成印尼首航。截至目前，由印尼翎亚航空运营的两架ARJ21飞机以雅加达为基地，服务于雅加达-吉隆坡、雅加达-新山、雅加达-巴厘岛、雅加达-日惹4条航线，安全载客已超10万人次。

新华社记者 刘春涛 (新华社新加坡2月23日电)

讲文明树新风

关爱保护未成年人

